



“十四五”期间设400亿元科创资金,带动全社会创新投入2000亿 上班首日,常州发放创新政策大礼包

2月18日,春节后上班第一天,常州召开全市创新发展大会。会上,常州发布《关于创新驱动高质量发展的实施意见》等政策。随后,常州市政府新闻办举行发布会,就具体政策内容进行解读。

刘国庆

近年来,常州聚焦科教创新明星城市建设,深入实施创新驱动发展战略,国家创新型城市创新能力指数位居全国第16位。为进一步提升以科技创新为核心的全社会创新能力,常州此次出台了《关于创新驱动高质量发展的实施意见》和《关于促进创新发展的若干政策》。

《意见》明确聚焦“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”发展定位,打造长三角特色鲜明的产业科技创新中心,在创新总量、质量、增幅、增速、要素等方面明确了35项细分指标。提出了“十四五”期间全市创新投入总体规模,即全市设立400亿元科创资金,带动全社会创新投入达到2000亿元规模。到“十四五”期末,高新技术企业超5000家、人才资源总量超185万人、科技型上市企业超100家。

《政策》从人才引进、金融保障、企业培育、产业链创新、载体建设、院校创新、氛围营造等七个

方面提出了二十条政策措施,以精准施策推动全社会创新突破。

在集聚人才来常州创新创业方面,支持高层次引才聚才。对新引进的年薪30万元以上的人才,三年内以对地方贡献部分为上限进行分类分档奖励,奖励总额累计以100万元/人为限。

实施顶尖人才引进计划,对引进拥有关键技术、全职的海内外顶尖人才,采取“一事一议”。向“高精尖缺”人才发放“常商服务·龙城英才卡”,提供政务服务、体检就诊、旅游观光、通行便利、子女教育等方面的优质精准服务。

引荐人才(团队)落户后,3年内入选市级以上领军人才的,分档给予引荐人最高50万元奖励。推进境外离岸孵化器建设,根据引才聚才工作成效给予孵化器最高100万元奖励。

《政策》还提出支持青年人才“生活居住双资助”。开展“青春留常”计划,对企业新引进毕业2年内全日制本科、硕士、博士人才,缴纳6个月以上社保的,分别给予每月300元、500元、800元的生活补贴,连续补贴2年;对无本地自有住房的全日制本科、硕士、博士人才,分别给予每月500元、600元、800元租房补贴,连续补贴2年。在常连续缴纳社保6个月以上且抵常工作2年内首次购买本地商品房的,全日制本科、硕士、博士人才分

别给予3万元、5万元、25万元的一次性购房补贴。对经认定的人才,给予住房公积金贷款方面政策支持。

对企业新引进的技师、高级技师人才,分别参照全日制本科、硕士的条件享受生活、租房和购房补贴。

支持“人才优居”工程建设。按照“职住平衡、就近建设、个性共享”原则,在高校、科研机构、高新区等人才集聚区规划建设或改造10万套符合青年生活需求的人才公寓。

在人才公寓中配套规划“青年驿站”,为来常就业创业的青年大学生提供最长3个月的免费住宿以及就业咨询等综合服务。

《政策》还推出一系列金融方面的重磅支持政策,形成了覆盖企业创新链的完整金融生态体系。具体包括,组建科技创新基金,积极招引国内外知名基金管理机构来常设立各类创新子基金,设立60亿元天使投资母基金,主要投向常州市“253”优势产业集群和集成电路、工业机器人、生物医药5G通信等八大高成长性产业链企业。设立1亿元的创业贷款担保基金,对初创企业和个人建立“基金+银行”风险分担机制,给予全额或者50%贴息。

创新载体建设方面,加大对闲置厂房、综合体的改造利用,重点引导利用生活配套好的现有建筑建设功能完备的双创载体,并根据成效给予最高1000万元的引导资助。



市属公园春节接待游客20多万

春节长假期间,常州市公园管理中心所属6家公园共接待游客20余万人次,公园客流量高峰出现在2月14日正月初三。圩墩遗址公园7天客流量达近8万人次,成为当之无愧的游园“人气王”。

戚婉馨 陆文杰 文/摄

常州8个文旅项目入选2021年省重点

近日,江苏省文化和旅游厅公布了2021年省级重点文化和旅游产业项目,涉及13地市共70个项目。

其中,常州8个项目入选,包括常州青果巷历史文化街区1个竣工项目;溧阳曹山未来城(一期)、常州纺织博览园、常州焦溪古镇和

常州季子文商旅农综合体等4个在建项目;常州恐龙园沉浸式体验综合提升、江南环球港五期(丝绸之路海洋馆+中沙文旅中心“月亮船”)、常州文化内容进出口平台等3个新开工项目,入选项目数量位居全省第二位。

常文旅 张敏

不出常州,茅山脚下过新年 东方盐湖城年俗游抢占本地度假C位

春节期间,东方盐湖城推出了“山中妙会江湖年”系列活动,以江湖为主题,以年俗为核心,用14小时全景区演艺互动覆盖、年味小吃游戏、年俗酒店主题活动,打造出红红火火的新春盛宴,让游客邂逅了真正的年味。春节期间,这座茅山脚下的逍遥仙镇酒店平均出租率达95%,七大主题各异的酒店受到了不同客群的追捧。

李清影 张敏



节日舞龙 景区供图

打春牛、财神巡游、烟花大会,年俗年味获好评

“来东方盐湖城,不看演出就亏了!”来自常州武进的王先生表示,都说在东方盐湖城,演出才是重头戏。今年春节,晨钟暮鼓、嘻哈道、江湖盛宴等经典王牌演出热度不减,景区特别安排了城市难寻的精彩民俗演艺如打春牛、财神巡游、古彩戏法、舞龙舞狮等,令人目不暇给。

到了晚上,一场行浸式江湖穿越互动秀《梦回茅山》拉开小镇夜幕,游客们边逛边看演出,欣赏小镇风情。在太极广场上演的冬日版《逍遥游·吉火祭》更是每天加演,喷吉火、舞铁水、闹篝火,当大家手拉手围着篝火跳舞祈福时,无数朵烟花在小镇夜空璀璨燃放,将春节气氛推向最高潮。80后王女士表示:“暑假就来这里看了烟

花,春节特地带了爸爸妈妈一家七口一起再过来体验一把。”

住酒店过大年,酒店平均出租率达95%

春节期间,东方盐湖城度假区近700间酒店平均出租率达95%,从古朴山野的主题山居客栈、汉服主题酒店松桂里、野奢帐篷山麓野营,到环山轻奢酒店山隐巽宿、盐汤私享盐泉会馆,每一个主题酒店都受到了不同年龄段游客的追捧。

其中汉服酒店松桂里在春节期间成为了亲子出行的首选。景区酒店总经理朱驹介绍:“松桂里酒店每个房间春夏秋冬都配备了2~3套汉服,小朋友们还能穿着汉服体验活字印刷、投壶等古法体验,让传统文化变得更加鲜活”。

据悉,春节期间东方盐湖城的酒店还开展了写福字、写春联、包

饺子等年俗活动,让游客们感受地道中国年味,热闹迎新年。

200多名外地员工不返乡,带着爱坚守岗位

为响应“就地过年”号召以及保证春节期间景区正常运营,景区200多名外地员工都选择了春节就地过年坚守岗位。东方盐湖城工会也对员工开展了节日慰问、包饺子、送节日礼包、发放防疫物资、赠送年货特产等活动,让员工暖心又暖胃。来自武汉的演出部经理桂习文表示,在自己的“第二故乡”常州,给游客带来更多欢笑,是自己最大的新年愿望。

据悉,新春过后,三月东方盐湖城将迎来开园五周年,届时景区将通过一系列仙镇穿越主题活动、超值感恩回馈等形式给游客带来更多福利。

春节不打烊,溧阳快速整治污水源

2月16日,溧阳论坛有网友发帖称,湾溪河出现大面积油污,请监管部门核查。常州市溧阳生态环境局收到网络举报信息后立即开展行动,最终锁定污染源。

据了解,溧阳生态环境局监测人员现场对河水进行快速测定,发现湾溪河河水水质已超过Ⅲ类,通过对水质指标中氮磷污染物浓度、现场调查情况以及河面油污等方面进行研判,初步认定为生活污水污染源所致。

检查人员沿河徒步巡查,发现吾悦广场西侧有较大流量的生活污水通过雨水管道直接进入一河道,最终流入湾溪河。在快速锁定污染源的同时,执法人员要求吾悦方面在两天之内对生活污水进入雨水管的问题拿出整改方案并立即开展整改,确保将生活污水全部接入污水管网,做到应收尽收。下一步,该局将继续跟踪吾悦方面的污水整改情况。

把旭峰 孙雪云 陆文杰

网购游戏装备,少年被骗4万余元

2月17日,常州一名13岁少年用家长微信网购游戏装备,不料遇到了骗子,被骗4万余元。

现代快报记者了解到,2月17日,常州市反诈骗中心接到一个孩子报警,称他网购游戏装备,被骗4万余元。据了解,报警的孩子叫小童(化名),今年13岁。他平时玩游戏,想要买游戏装备,在网上搜索后,用家长的微信添加了一个游戏装备“卖家”为好友。“卖家”要求他登录一个平台进行交易,小童听从“卖家”指示,扫了一个二维码付款。不过“卖家”称钱款没有到账,让小童联系客服。客服称,小童操作失误,导致资金被冻结,让小童按照指示支付解冻金。小童没有怀疑,按照客服指示,又进一步支付了押金、保证金等,多次扫码转账共计4万余元。直到金额越来越大,他才意识到被骗,随即报警。

目前,此案正在进一步调查中。

常州市反诈骗中心民警表示,此类案件是典型的针对青少年实施的游戏交易类通讯网络诈骗。寒假里,此类诈骗呈现高发趋势。诈骗分子利用青少年涉世不深,识骗防骗能力不强,以低价充值、高价收购、买卖游戏装备、免费领取皮肤等各种名义,诱导其使用家长的通讯工具和账号交易。对此,警方提醒家长要教育孩子健康上网,限制上网和玩游戏的时间,同时提高孩子的识骗、防骗能力。假期尽量让孩子少用手机,学生使用手机上网课过程中,家长应做好监督。家长也要保护好好自己的身份信息以及银行卡、支付宝、微信支付等账号的密码。孩子使用的手机不与家长的身份信息、银行账号相关联。

顾燕 葛小林